

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 61 (11451) Суббота, 27 марта 1976 года Цена 2 коп.

НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

На территории, прилегающей к административному комбинату шахтоуправления «Кольчугинское», привлекают внимание несколько больших стендов. Они рассказывают о социалистическом соревновании коллективов участков и цехов, передовиках производства. Красочно оформлены и обязательства, принятые на стартовый год десятой пятилетки. Здесь же поднимается флаг в честь победителей соревнования. В самом здании электрифицированное табло демонстрирует производственные показатели каждого рабочего коллектива. Альные звезды горят над теми участками, которые успешно выполняют план. Около стендов и панно по-долгу задерживаются горняки.

Партийный комитет шахтоуправления «Кольчугинское» отводит важное место наглядной агитации в общем арсенале средств идеологического воспитания. Здесь много стендов, щитов, плакатов, посвященных движению за коммунистическое отношение и труд. Наглядная агитация рассказывает и о моральных факторах этого движения: законах рабочей части, росте идеяного и общеобразовательного уровня трудящихся, их духовной красоте.

Таких положительных примеров у нас немало. На многих предприятиях и в учреждениях уделяется большое внимание эффективности и целенаправленности наглядной агитации. Партийные комитеты и бюро шахт «Полысаевская», «Комсомолец», завода «Кузбассэлемент», школ № 37, 38, 18 проявляют постоянную заботу о злободневности содержания стендов и плакатов, оперативно отражают в них важнейшие события в жизни нашего государства, области, города, предприятия.

Это вполне понятно. Наглядная агитация стала боевым участком идеино-политической работы, важным средством воспитания трудящихся. Она пропагандирует наши достижения, раскрывает опыт передовиков. Средства наглядной агитации позволяют активнее бороться с нарушителями трудовой дисциплины, норм социалистической морали.

Многочисленные примеры из жизни рабочих коллективов убедительно показывают, что при умелой организации дела наглядная агитация является эффективным средством воспитания. Однако далеко не всегда в полной мере используются ее возможности и средства. Партийные организации электролампового завода, Егорьевского шахтопроходческого управления, завода «Красный Октябрь», школы № 44 мало уделяют внимания этому важному участку работы. Оформление здесь то серо, шаблонно по исполнению, то вычурно, в результате чего упрощательство идет в ущерб содержанию. На электроламповом заводе, например, доска Почета перестала отвечать своему назначению. Нет здесь целенаправленности в создании и других стендов.

В настоящий период необходимо на новый, более высокий и совершенный уровень поднять эффективность наглядной агитации. Действенность стендов, плаката прямопропорциональна оперативности его создания и оформления. Этим важно руководствоваться особенно сейчас, когда все советские люди живут под неизгладимым впечатлением XXV съезда КПСС.

В городе много делается для этого. На улицах и площадях появилось немало хороших, привлекающих внимание стендов и панно, которые раскрывают деятельность КПСС, задачи, определенные съездом. Однако на территории многих предприятий, в цехах такой агитации нет совсем.

Партийным, профсоюзным комитетам, руководителям предприятий нужно позаботиться о том, чтобы наглядная агитация отвечала требованиям времени, чтобы в ней звучала актуальная тема сегодняшнего дня.

Нужно повсеместно стремиться к тому, чтобы наглядная агитация стала надежным помощником в осуществлении задач, определенных решениями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Позывные «красной субботы»

В фонд ПЯТИЛЕТКИ

Горняки одиннадцатого участка шахты «Кузнецкая» поддержали патриотический почин передовых предприятий города Москвы о проведении 17 апреля коммунистического субботника.

—Шахтеры участка отмечают «красную субботу» наивысшей производительностью труда, — сказал в беседе секретарь цеховой партийной организации И. Севрюков.

В настоящее время горняки обеих лав намного опережают план добчи углем. Хороших успехов в соревновании и среди звеньев участка добивается комсомольско-молодежное звено А. Сидельникова. Горняки каждую смену добывают по 700—800 тонн топлива. Чуть отстает от них бригада М. Чижкова.

17 апреля горняки участка намерены добить не менее трех тысяч тонн углем. Заработанные деньги будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

И. ИЛЬИН.

Больше и качественнее

На клеевом заводе прошло общее собрание, на котором была поддержана инициатива москвичей. Решено 17 апреля — в день Всесоюзного коммунистического субботника выпустить кляя на 600 килограммов больше суточного плана. Это будет достигнуто за счет высокопроизводительного труда.

Кроме того, намечено всю суточную продукцию — 9 тонн кляя — выпустить только высшим сортом.

Коллектив погрузо-разгрузочного участка занимается приемом материалов и сырья, работники ремонтной смены — профилактикой оборудования. Подсобные рабочие вместе с ИТР будут готовить к отправке на экспорт высококачественную продукцию. Им доведено задание затарить 7 тонн кляя по заказу Румынской Народной Республики.

Г. ДМИТРИЕВ.

По традиции: активно и дружно

Коллектив мебельной фабрики намерен провести коммунистический субботник активно и дружно. 17 апреля здесь, как и в прошлые субботники, выйдут на работу все трудящиеся. Работники цехов за этот день решили отправить на склад 30 деревянно-картонных и 22 кухонных стола. Столико продукции предусматривает суточное задание.

На фабрике своими силами ведется строительство нового производственного корпуса. В связи с этим все, кто не будет занят выпуском продукции, наведут порядок на стройплощадке. А бригада строителей в этот день будет продолжать укладку облицовочной плитки и заливку мозаичных полов.

Г. КОКШАГИН.

Штурмуют рубежи

Гидродобытчики шахты «Заречная» в ответ на решения XXV съезда КПСС пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и решили в стартовом году десятой пятилетки добить 850 тысяч тонн углем. В завершающем году девятой пятилетки горняки перекрыли проектную мощность шахты на 50 тысяч тонн и добыли 800 тысяч тонн топлива. Чтобы выполнить новые обязательства, нужно работать еще напряженнее.

Бригада-тысячница, возглавляемая Д. В. Спириным, обязалась выдать в 1976 году 500 тысяч тонн углем. Ежесуточно

бригаде предстоит отправлять на гора 1650 тонн. В феврале и марте бригада Д. В. Спирина работает с нагрузкой 1750 тонн в сутки. Производительность труда на одного рабочего составила 1150 тонн. Эти показатели говорят о том, что бригада с честью выполнит взятые повышенные обязательства.

Впереди у коллектива новые, еще более ответственные задачи. К концу пятилетия необходимо достичь годовую добчу шахты до 1000 000 тонн. Коллектив уверен и о штурмует намеченный рубеж.

А. ГУКАСОВ.

УДОСТОЕНЫ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Решением бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся, президиума областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ за достижение наивысших показателей в труде, успешное перевыполнение принятых в честь XXV съезда КПСС обязательств присвоено звание «Коллектив имени XXV съезда КПСС» некоторым шахтерским коллективам. Среди них это высокое звание присвоено проходческой бригаде шахты «Октябрьская», которую возглавляет Анатолий Яковлевич Хмельев.

Радостная весть быстро облетела все участки шахты. На видном месте в административно-бытовом комбинате была вывешена красочная «молния». А на втором наряде по этому случаю на участке состоялся торжественный митинг, на котором проходчики заверили коллег, что они будут достойно нести высокое звание.

В. П. Поморцев, начальник второго участка, сообщил нам в редакцию, что в этот день бригада работает с удвоенной энергией. Первая смена, например, план по проходке горных выработок выполнила на 130 процентов;

Наш корр.



Придильщица камвольно-суконного комбината Надежда Рубан освоила проектную производительность оборудования. Средняя выработка с начала года у нее составила 122,7 процента нормы. Первым сортом сдано 98 процентов продукции, что превышает плановое задание на 5 процентов.

На снимке: ударник коммунистического труда комсомолка Н. РУБАН.

Фото В. Даникова.

ПУШКА — ДЛЯ МУЗЕЯ

Новым ценным экспонатом пополнился музей боевой славы школы № 38. Это — 76-миллиметровая пушка, которая в годы Великой Отечественной войны была грозным оружием. Такие пушки были на вооружении и в 943-м Ленинск-Кузнецком артполку. Ребят активно поддержали и ветераны. По распоряжению маршала артиллерии Г. Е. Передельского в адрес музея была направлена эта пушка.

В нашей газете уже сообщалось, что следопыты школы № 38 вели в период подготовки к 30-летию Великой Победы и после юбилея ведут поиск участников 376-й Кузбасской стрелковой дивизии, в составе которой был и Ленинск-Кузнецкий артполк. Поводом для конкретных действий послужила статья бывшего комиссара полка С. Грачева, опубли-

кованная в нашей газете в прошлом году. Ребята установили тесный контакт с комиссаром, другими ветеранами полка, совершившими многодневный поход по местам боевых действий. Тогда-то и зародилась мысль о создании памятника воинам полка. Ребят активно поддержали и ветераны.

По распоряжению маршала артиллерии Г. Е. Передельского в адрес музея была направлена эта пушка.

С. БЕЛОВ.

Объявлен месяцник

С 1 по 30 апреля исполнком городского Совета объявляет месяцник по наведению санитарной культуры в городе.

Исполнком обязывает руководителей промышленных предприятий, организаций и учреждений города, владельцев индивидуальных жилых домов в

Горисполком.

Почетный диплом космонавту

В посольстве Республики Венесуэла в Москве состоялась торжественная церемония вручения летчику-космонавту СССР дважды Герою Советского Союза, генерал-майору авиации Алексею Леонову диплома о присвоении ему звания почетного пилота ВВС Венесуэлы.

Принимая диплом, Алексей Леонов сказал, что эта высокая награда является признанием не столько его собственных заслуг, сколько труда советских ученых, инженеров, техников, рабочих, достижений всей советской науки. Он выразил надежду, что дружба и отношения между СССР и Венесуэлой будут укрепляться и развиваться на благо обоих народов.

В. ЯКУШИН,
корреспондент АПН.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ РЕАЛИЗУЮТСЯ

В период обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» рабочими шахты «Полысаевская» было подано более 60 предложений по улучшению работы предприятия. Для их внедрения в жизнь составлены организационно-технические мероприятия, выполнение которых позволит шахте подняться на новую, более высокую ступень.

Изучением, обобщением и принятием необходимых решений по предложениям трудящихся занимается специальная комиссия, в которую вошли инженерно-технические работники, первые руководители предприятия и рабочие. В настоящее время все предложения комиссии изучены, большая их часть уже внедрена.

ется в жизнь. Например, для улучшения качества выдаваемого угля сейчас приняты конкретные меры: разработано новое положение о приеме и

(вместо шести) было выдано сверх государственного плана более 18 тысяч тонн угля, среднесуточная добыча при этом составила 6735 тонн. Это

коха долгое время оставалась без лавы, мы вновь решили остановить одну лаву на длительный ремонт. Это позволило предприятию спать

Горным работам — высокую эффективность

брюковке работ, пересмотрены моральное и материальное поощрение. В результате за короткий промежуток времени качество угля намного улучшилось.

Длительное время на нашей шахте рост нагрузки на очистной и подготовительный забои сдерживала нехватка порожняка. В феврале мы решили произвести, я бы, сказал, рискованный эксперимент: один из очистных забоев остановить на длительный ремонт — на месяц. И результат превзошел все ожидания. За месяц пятью забоями

почти на 500 тонн выше, чем предусмотрено планом. Естественно, что возросли и другие технико-экономические показатели: производительность труда рабочих по добыче угля — на 4,3 тонны, нагрузка на очистной забой составила 28378 тонн, выше январской на 2 тысячи тонн. Результат, как видите, отличный. Анализируя его сейчас, мы пришли к выводу, что эксперимент нужно продолжать и дальше.

Несмотря на то, что в марте положение с очистным фронтом складывалось плохо (бригада Д. И.

увеличить нагрузку на очистной и подготовительный забои. Отсюда можно сделать вывод, что мы сейчас находимся на правильном пути.

Реализуя предложения трудящихся по механизации доставочных работ, была поднята производительность проходческих комбайнов на 18 метров горных выработок. Работа по механизации доставочных работ не прекращается и по сей день. Большинство забоев сейчас снабжены специальными доставочными гondolами, внедряются тележки на пневмоходу.

В ходе обсуждения проекта ЦК КПСС много было высказано предложений об изменении режима работы шахты. Все они направлены на улучшение организации труда в ремонтной смене. Суть этих предложений была высказана в «Ленинском шахтере» бригадиром Н. И. Гальчуком.

Действительно, изменение графика ремонтной смены позволит улучшить качество ремонта горной техники, сократить аварийность. Понимая важность этого предложения, руководство шахты сейчас решает вопрос с доставкой трудящихся на работу. Уже заключен договор с пассажирским автотранспортным предприятием, подрабатывается график движения автобусов. Думаем, что в ближайшее время это предложение будет реализовано.

А. ФИЛАТОВ,
начальник смены шахты
«Полысаевская».

◆ УСЛУГЕ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО!

Зависит от каждого

Эти три письма пришли в редакцию в один день...

«Заказать демисезонное пальто в ателье № 2 удалось относительно легко. В течение часа был принят заказ, снята мерка, рассмотрен материал, уточнен фасон», — пишет Н. Гуляева. В общем, все началось хорошо, и примерка была назначена в срок — через 10 дней. Но она не состоялась: оказывается, закройщик В. И. Зырянова ошиблась при приеме заказа, и ткани на пальто не хватило...

Ошиблась, что, казалось бы, тут жаловаться, быть недовольным — ведь просчитаться может каждый. Но заказчику обидело другое: чтобы узнать это, ей пришлось ждать в ателье полтора часа. Вот как описывает заказчика диалог с диспетчером, «Отдала квитанию».

— Подождите. Чрез полчаса:

— Ну что вы за мной ходите, ждите.

Еще минут через 20:

— Ждите.

— Чего ждать? Готова вещь к примерке?

Диспетчер пошла к закройщице.

— Подождите, сейчас выйдет.

Жду.. Выходит закройщица.

— Подождите, сейчас...

У человека не осталось бы тяжелого осадка, если бы он ждал не зря, но нельзя заставлять его терять время заведомо попусту (не только закройщику — и диспетчеру было известно, что ткань «не проходит»). «Просто это халатное отношение к труду, к людям. Не берегут время заказчика николько», — делает вывод несостоявшаяся клиентка ателье. Совершенно спрavedливый вывод.

А. Тарасовой, сдавшей брюки в ателье № 1, не повезло еще больше. Тогда все начиналось чудесно. Готовы будут 10 января, сказали, когда принимали заказ 4 января. Обрадовались мать с сыном — после каникул пойдет мальчик

чик в школу в обнове. Пришли в назначенный срок. Нет брюк. Пришла А. Тарасова через неделю. Снова нет вещи. Потом уже не помнит, сколько раз ходила. Посмотрит приемщица в журнале:

— Отправлены в «Новинку» ваши брюки, не мы же ведь шьем, правда? Мы-то здесь при чем?

Пошла к закройщице. Та тоже говорит:

— Я отправила в «Новинку», не знаю, почему ваш заказ не готов.

Никто не попытался позвонить в «Новинку», разобраться в чем дело, куда девалась вещь.

Обзор писем

Пришло женщина самой, идти в «Новинку». Звонят оттуда в ателье № 1, а там отвечают, что заказчика ни разу не было! В «Новинке» брюки не нашли: они, сказали, готовы были полтора месяца назад и отправлены в ателье № 1. Возвращались заказчица, и что же — брюки нашлись, да и не герялись они никак, все это время и висели преснокойко в складе готовой одежды. Просто никто толком не смотрел там. Вспомните отговорки шьет «Новинка», а мы-то, мол, при чем? Да при том, что взяли заказ и должны отвечать за него!

Очень большим получился «стаж» общения с ателье № 1 у заказчицы Р. Кузнецовой. Она сдала шить пальто дочери осенью 1975 года, а получила в конце февраля. — Взяли, потому, что устали ходить, — объясняет она.

Р. Кузнецова хотела бы, чтобы у закройщицы (а шила пальто ее дочери Т. П. Мариупольской) было больше ответственности за исполнение вещь, больше внимания к клиенту и желания сделать приятное ему. — На примерках меня все время убеждали, что пальто хорошее, а меня

не выслушивали, как изменить, чтобы оно понравилось нам. Она же закройщик, специалист, и не видит недостатков. Или не хочет видеть? На мои замечания отвечает так:

— Подумаешь, верхняя пуговица не там, воротник не так, девочка наденет шарфик и не видно будет.

Материал плохой, застежка плохая, только не те, кто шьет.

Последнее замечание Р. Кузнецовой применимо, кстати, не только к ателье № 1 и закройщице Мариупольской. Недача при пошиве часто объясняют и большой загруженностью заказами, и придирчивостью заказчика, и даже нестандартностью его фигуры («увас одно плечо ниже, одна рука короче», но обнаруживается это почемуто, когда вещь уже готова и плохо сидит!). Находить себе оправдания — значит, не искать способов исправления недостатков.

Публикуя обзор этих критических писем о выполнении ряда заказов в ателье, мы не хотим зачеркнуть положительного в работе фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. Здесь много делается и много намечено сделать по экономии времени заказчиков, улучшению качества и культуры обслуживания. Но для решения больших задач пятилетки важна не только мобилизация коллектива в целом. Необходимо повысить ответственность каждого работника за порученное дело, воспитать у него стремление выполнять свою работу как можно лучше. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии есть слова, обращенные непосредственно к трудящимся службы быта. «Мне хочется сказать: товарищи, от вас, от вашего труда во многом зависит благосостояние и настроение советских людей», — говорит Л. И. Брежнев. — Помните об этом!»

M. ПАВЛОВА.
M. КУРЯТИН,
директор телеателье.
M. ПАВЛОВА.



Ударник коммунистического труда, коммунист Галина Викентьевна Кузнецова тринадцатый год руководит коллективом рабочих цеха № 7 завода «Кузбассэлемент».

Девятую пятилетку цех выполнил на 100,1 процента. Процент вроде бы и не великий, но за него кроется напряженный труд. И трудовая победа дала легкую. В ней немалая заслуга и Г. В. Кузнецовой.

Она награждена орденом Трудового Красного Знамени за успешное выполнение задания восьмой пятилетки, юбилейной медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Г. В. КУЗНЕЦОВА.

Фото Н. Кошелева.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ КОЛЛЕКТИВОВ

СОПЕРНИЧЕСТВО ПРИНОСИТ УСПЕХ

О выполнении квартального задания досрочно rapportовал коллектив управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель. За два месяца и две декады марта произведено работ более чем на 420 тысяч рублей. До конца месяца коллектив освонил еще 76 тысяч. Бесомый вклад в об-

ществе успех внесли трудящиеся Ленинского участка рекультивации. С начала года рабочие в основном были заняты приемом и погрузкой топлива в железнодорожные вагоны. Квартальное задание коллектива выполнил еще 16 марта. Такие высокие результаты были достигнуты благодаря умелой организации социалистического соревнования. Так, экипажи бульдозеров № 13 (старший И. М. Маркутов) и № 41 (старший А. П. Толстокулаков), соперничающие друг с другом, довели коэффициент использования техники до 99,5 процента. Плановое же задание равняется 76 процентам. С. СЕРЕГИН.

С перевыполнением

На две недели раньше срока закончил выполнение квартального плана цех по ремонту телевизоров телевателье. В предыдущем соревновании особенно отличились мастера Юрий Развяляев, Николай Афанасьев, Евгений Володин. Они постоянно выполняют нормы выработки на 130—150 процентов.

140 процентов — показатель выполнения плана и у Сергея Лыковца, который до февраля руководил бригадой линейной службы. Теперь там бригадир Валерий Рудов, и в целом работают линейные механики тоже неплохо.

М. КУРЯТИН,
директор телеателье.

Для покупателей

Коллектив продовольственного магазина № 15 в Сацгородке, где много лет заведующей Раиса Тихоновна Чемакина, работает под девизом: советскому человеку — высокую культуру обслуживания. В магазине всегда большой выбор продуктов, хороший санитарный порядок, вежливое обслуживание.

В книге отзывов только одни благодарности. Коллектив использует такую форму услуг, как доставку продуктов на дом по заявкам горожан. Инвалидам Отечественной войны эта услуга оказывается бесплатно.

Тепло отзываются покупатели о продавцах — бывших выпускницах ГПУ № 36 Любовь Шалаевой, Галине Кирсановой.

В. ТОНЫШЕВ.

ГДЕ ЭТОТ ДОМ?

Чтобы отыскать дом № 108 по пр. Кирова, нужно пройти вперед или назад по улице до какого-либо дома с номерным знаком и оттуда начать счет. Таким же образом можно найти дома № 112, 110, 116. Поскольку дома эти «безымянные» — не имеют номеров. Таких домов в городе, к сожалению, еще много — и на центральных улицах, и на окраинных.

И дом хороши, и крыша есть, нет у него самого элементарного — номерного знака. И приходится порой блуждать вокруг дома, пока кто-нибудь не подскажет его точный адрес.

Исполком городского Совета неоднократно обращал внимание начальников жилищного хозяйства на оформление домов номерными знаками и рекомендовал навести порядок в

этом деле. Но дело не сдвигнулось с места. Одна из домоуправлений даже как-то удивилась: «Мы-то знаем свой дом и без номеров». Видимо, посчитали, что другим знать и не надо.

Почему же этот пункт благоустройства работники коммунального хозяйства считают не столь важным?

Н. ИВАНОВА

◆ НАШ КАЛЕНДАРЬ

С. М. Киров

27 марта исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова (1886—1934). Три десятилетия посвятил он борьбе за дело ленинской партии. В дооктябрьские годы Киров создавал нелегальные типографии, укреплял партийные группы, вел пропагандистскую работу. Делегат II Всероссийского съезда Советов, С. М. Киров принимал непосредственное участие в Октябрьском вооруженном восстании в Петрограде. Сергею Мироновичу Кирову, обладавшему огромным организаторским талантом партийного руководителя, умением поднять массы на боевые и трудовые подвиги, партия доверяет после победы Октября ответственные поручения. В 1921—1925 годах Киров, секретарь ЦК Компартии Азербайджана, много сил отдал восстановлению нефтяной промышленности республики. Девять лет Киров возглавлял ленинградскую партийную организацию. С его именем связан расцвет индустриального Ленинграда, замечательные успехи строительства социализма в годы первых пятилеток.

На снимке: С. М. Киров.
(Фотохроника ТАСС).

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Женьшень с завода

ТУЛА. Первая партия женьшеня получена на Ефремовском биохимическом заводе. Здесь удалось создать такую пита-

тельную среду, в которой ткань корня растения за месяц увеличивается в весе в 20 раз.

Сухая вода

БОРЖОМИ (Грузинская ССР). Первые килограммы минеральной во-

ПОЖИЛОЙ, сухощавый, с оставшимися от войны шрамом во всю щеку дворник городской больницы Авдей, опершись на черенок метлы, заглядывая под карниз кирпичного здания, где обитали голуби, вел непринужденный разговор:

— Теперь я знаю, где вы столуетесь. Ловко приспособились. В городе вам еда не еда: подбирать крошки, всякие обедки, оказывается, не по нутру. Совхозный хлеб сподручнее. Вот ты, рыжий топтун, воркуешь, вертишься, словно волчок, возле своей пеструшки, горазд на ухаживания. Ничего не скажешь, жир в тебе играет, голубчик. Виши раздобрел, блестишь, как масленый. А вести себя по-человечески на совхозном току не можешь, кажешься жадо-гажадью. Пеструшка, та рассыпанные зерна подбирала, а тебе весь ворох подавай, забрался на макушку и топчешь кукурузу своими красными сапожишками. Не я соахозный сторож, я бы показал, как топтать хлеб, не посмотрел бы на твою красоту, тур-

нул бы оттуда с треском, улепетывал бы ты у меня без оглядки...

Авдей потянул седеющий ус и улыбнулся.

РЫЖИЙ ТОПТУН
(РАССКАЗ)

— А вы, сизые целовальщики, милуетесь! Что же вам теперь осталось делать после сытного обеда? Про вас ничего дурного сказать нельзя, вели себя у зерна прилично, клевали с краю, не то, что вон тот рыжий.

За то, что голуби пакостят у здания, завхоз-чтюля Адам Кузьмич, однажды предлагал уничтожить их, но Авдей ни в какую.

— Это же голуби, не вороньи, они всегда с людьми живут. Это особая птица, ее уважать надо. Вы только вдумайтесь, — доказывал он, завхоз.

Голубь — символ мира. Есть международная организация, так у нее эмблема: голубь с веточкой в клюве. А вы — уничтожите. Я с детства к ним привык. Помню, у нас под крышей завозки водились сизари, их никто не смел трогать, они и кормились вместе с курами и гусями, считались как бы домашними. А то, что они мусорят, — я подметаю.

Голуби под карнизом продолжали любезничать, и Авдей, возможно, еще бы с ними разговаривал, но вначале один, потом несколько, а затем всей гурьбой, свистя и щелкая крыльями, спорхнули. Поднявшись ввысь, стали разиться, кружа над больничными корпусами.

Авдей, прищурившись, с наслаждением следил за их полетом. Рыжий выделялся виртуозностью: то поднимался круто вверх, то штопором летел вниз, то бесшабашно кувыркался. При каждом кувырке Авдей восклицал:

— Ну еще, еще! Вот так, через голову! Прекрасно! Вот молодчина!

П. ЛГУНОВ.

ВНИМАНИЕ — ПАВОДОК!

Несчастные случаи во время паводка происходят зачастую из-за несоблюдения элементарных правил. Весной перед вскрытием реки лед становится рыхлым, непрочным, не выдерживает тяжести человека. Помните, что на таком льду легко провалиться. Оторванные льдины, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Поэтому не переходите реку по льду, внимательно следите за предупредительными щитами. Опасно подходить близко к реке и спускаться на лед. Одно неосторожное движение — и можно стать жертвой воды. Не ходите по закраинам, не нарушайте правила переправы. Не соби-

райтесь большими группами на берегу реки, особенно у крутых берегов, подмыываемых весенними водами.

Строго следите за детьми, не допускайте детей к реке без присмотра взрослых, не разрешайте им кататься на коньках по льду.

Оказание первой помощи терпящим бедствие на воде — благородный долг всех граждан. Вы можете предотвратить и гибель государственного имущества (аварии) — обнаружив затор льда, сообщите комиссии испытком по паводку по телефонам: 2-22-45, 2-20-62.

А. СОЛОПОВА, председатель районного совета ОСВОДа.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА**РУЧНОЙ МЯЧ**

С 27 по 30 марта состоятся соревнования на первенство города среди юношей. Встречи пройдут в спортивном зале школы № 2. Начало в 11 часов.

СТРЕЛКОВЫЙ СПОРТ

28 марта состоится финал первенства города среди молодежи. Соревнования будут проводиться в городском тире с 10 часов.

Редактор

А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

28 МАРТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Вам, героям труда». Концерт для работников комбината «Трехгорная мануфактура». 18.10 «Сельский час». 19.15 Литературные беседы. 20.00 Новости. 20.15 Чемпионат СССР по боксу. Передача из Свердловска. 21.15 «Музикальный киоск». 21.45 К 200-летию Государственного академического Большого театра СССР. Балет С. Прокофьева «Ромео и

Джульетта». 23.00 «Время». 23.30—01.00 Продолжение балета С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

29 МАРТА
I ПРОГРАММА. Москва (Программа I-A «Восток») 17.15 «Мы знакомимся с природой». 17.45 «Мамина школа». 18.15 «Народная Болгария — годы созидания». 18.45 «Капитан Немо». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия: 20.00 Новости. 20.15 «Два языка два — четыре». Музикальная сказка. 20.30 «Дневник соци-

алистического соревнования». 21.15 Н. Иорданов. «Цепь». Премьера телефильма. 23.30—00.50 Фестиваль песни «Алый мак» в городе Благоевграде (Болгария). II ПРОГРАММА. Кемерово 0.19.30 Международное обозрение по письмам телезрителей. 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Дети Башкирии». Художественный фильм. 21.40—22.40 «Нам песня строить и жить помогает». Выступают участники художественной самодеяльности.

КИНО**Кинотеатр «Победа»**

27-28-го Новый цветной арабский художественный фильм НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (10, 14, 16, 18, 20). 29-го ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (16, 18, 20).

ДК им. Ленина.

27-28-го АФОНЯ (16, 18, 20). 29-го ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

27-28-го КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОВВИНЯЕТ (12, 18, 20, 22). ЗОЛОТО МАККЕННЫ (15, 30). СЕВЕРНАЯ РАСПОДИЯ (10, 14). 29-го ГУЛЯЩАЯ (12, 16, 18, 20, 22). КРАИ ЗЕМЛИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

27-28-го САМОГОНЩИКИ (17, 19). ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (21). 29-го ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

27-го СМЕШНАЯ ДЕВЧОЛКА (16, 19). 28-го РОДИНЫ СОЛДАТ (16, 18, 20). 29-го КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»

27-28-го В ПУСТИНЕ И ДЖУНГЛЯХ (Две серии) (16, 18, 30). ТРИ МУШКЕТЕРА (11, 21). ОПАСНЫЕ ИГРЫ (9, 30, 14, 20). 29-го НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). МЕНЯЮ СОВАКУ НА ПАРОВОЗ (9, 30, 14, 20).

Клуб «Дружба»

27-28-го БОББИ (Две серии) (16, 19). ЛЮТИЙ (14).

ДК им. Ярославского

27-28-го КОЛОННА (17, 40, 20). ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (12, 14). НИ ПУХА, НИ ПЕРА (16).

СТРЕЛКОВЫЙ СПОРТ

28 марта состоится финал первенства города среди молодежи.

28 марта состоится финал первенства города среди молодежи.